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Die volgende belongrike bousteen wot in

'n Hoek is'n rT\eetkundige f iguur gevorm

lyn word n been of sy van dre hoek

hoekpunt genoem

rneelkunrJe gebruik word, is hoek"e.
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(gelees os: hoek ABC; hoek PQR, hoek MNO, ens )
Cns kon die hoeke ook skryf os /- B ', 
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[-et op no die '\ en ,( sirnbole vir'n hoe k

Die hoeke kcn cok s0 gzskryf word:

/'- B , / a; en i- N (gelaes os; hoek B, hoek C?, hoek f.J , ens.)

Hoeke word in groCe gerneet, bv

30o ; 60* ^, I?1." ; 326"

Gradeboog

Wonneer,yy'n hoek tussen twee lynsegmente wil meet, kon jy von'n grodeboog gebruik maok.

Hoeke word in grode gemeet. 'n Omwenteling is in 360 gelyke deleverdeel enelke deel word

ngrood genoem. Die instrument om gradetemeet, word'n grodebooggenaem. Dit het twee

holfsirkels met syfers:

Die buitenste syf ars loop ragsorn von 0" tot 180o ofgamerk.

Die binneste syfers loop linksom van 0o tot 180o afge mcrk.
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Dre grCIdeboog het ook n kruis en'n bosislyn

loe ori 'n hoek te rneet:

Plaas die kruis von dre gnodeboog presies op die hoekpunt - onthou, dit is mokliker om

te meel os een von die bene von die hoek verleng word om bokont die grodeboog uit te
steek

. Sorg dat die basislyn (die 0o tot 1800-lyn) presres ap een von die bene von die hoek rs.

, Meet nou die of stond op die grodeboog tussen dre lwee lynstukke
. Lees dre hoekqrootte vanof die bosislyn of . (Beqin altyd by 0" meef .)
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Stornphoek

Gestrekte hoek of

Reguitlyn

Inspringende - of

Reflekse hoek

0mwenteling of

Revolusie

Hcek ts grolcr es 9C *, nt'Jiair'

Hcck is prostcs 18C c
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Opdrag

Grodeboog

Hoeke Klassifiseer en Meet

[].i I Lr nt

Wonneer gy'n hoek tussen twee lynsegmente wil meet, kon.1y von'n grodeboog gebruik mook

Hoeke word in grade gemeet. 'n Omwenteling rs in 360 gelyke dele verdeel en elke deel word
'n grood genoem. Die instrument om gradetemeel, word'n grodeboog genoem Dit hef twee
holfsirkels met syf ers:

Die buitenste syfers loop regsorn von 0" tot 1BC" afgernerk
Die tiinneste syfers laop lirtksom van 0o tnl tB0o afgenrerk.

Die grodeboog het ook'n kruis en'n bosislyn

t
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Hoe om'n hoek te meet:

Plaos die kruis von die grodeboog presies op die hoekpunt - onthou, dit is mokliker om

temeet os een van die bene von die hoek verleng word om bokont die grodeboog uit te
steak.
Sorg dot die bosislyn (die 0o tot 180"-lyn) presies op een von die bene von die hoek rs
Meet nou die of stond op die grodeboog tussen dre twee lynstukke
Lees d

Bv
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Meet cJie volgende hceke ntet JoLl l;raclebnog - Jy meg

Skryf elke keer die hoek se naarn neer, die soort hock,
werklike ge mete gronl[e van die hoel"l.

slegs 1 c weerskante toe uit wees,
Cic gilskatte grootte van die hoek e n dic
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Nou hoe meet ons dan 'n lnspringende - \ Reflekse hoek ?

.ir',rt nLrrnAle qrarlebOC.tl i1glr n*l i0l 180 " rrreet. Fniqe lnSi:rir:grrrdt I Rnf r:ksr iir:ci. is 0rr:icr as 180 "

i',1ak:ik ll! l./eetnetclie hoek lvateK nie vra nie en lrek claarriu,rr:t,ruccr,-j af van -160' lloekcm 36C'?

Regrordon s altyd 3ii0 "- as jy die hoek iryatek nie wrl he nie nteelen aftrek, kry 1y ilre gevraagde hcek ll!

Onlhou nou nel * dil geld NEF vir Inspringende - \ Reflekse hoeke lJi

Kyk na die volgende twee voorbeelde wat ek vir jou gaan doen,

Voorbeeld 1 Voorbeeld 2

Naarnvanhoek A ltB
soort hcek lqtnfl*aql" lRe
Grcotte van hoek : 360 c - 160' I{c' = BaCI'

Naarn : LE

Geskalte groctte :

V/erklike grootte :

no
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Hoeke

Opdrag

Voorbeeld : Konstrueer hoek

Konstrueer en Kla$sifiseer
Datu nr

1
I
.t,

BAC \ /. A wat 30 o g root is.

Gelrruik'n skerp potlor:c1 en'n liniaal. Trck'n iyn wat langer as dre gradeboog is. Merk dle

beginpunt van die lyn A cn die eindpunt B.

2 l''lerk die lyn Ail L'n

A Sr:rq vcrc1tlr cJat

grlaas jnr-r qraCci:oog op die lyrt rlet
clrt nui lyrr (0 c lyn) [)rr]:iit::, ofi lvrt

Cri: rliCclelkol van Cri: !Jf'adeL:oog
AU i:;.

0p

burtc,"'ste rL.rs{

hi^r,e
Skf,^q"t

3. Begin by purrt B iry C c tt tci tot by 30 c

q. Flaak'rl nrerk r)tl cJit: 30 c ilrerk.

.nerk [kot

q Boo

5. Gebruik'n liniaal en trek 'n potloodlyn vanaf A na dic punt wat jy ge merk hel (C).
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*l

lulaak ncll 'n C b!,

s\ Jaaibeen.

Trek nou 'n bcog
hoek is. Skryf aan

crc punl r,val .;y Qt.:r1-laak hel

tu:;:;en lyn ALI cn AC om aan
cl re binnekant vnn Cie bngrc

Hitrdri: lyrr is ncu jcu andr:r- hoekl:ecn \

Ir dui in rr'iatter nclling Cie Craaiing van die
30

A

Nog'n voorbeeld : Konstrueer'n hoek wat gelyk is aan 113 o

Om'n hoek van 'l.13 
o le tcken begin jy deur een becn van drc hock, bv

Gebruik dan jou gradeboog soos by die voriqe voorbeeld om dic hoe k af
Onthou om allyd by 0 o te begin lel of te nreet.
Voltooi jou hoek deur die ander hoerkbeen le truk cn boqie met byskrifle

AB, til lrck,
te mccl.

lc sk ryf .

ii;\ ( .
ltti

Gebruik noll'n gradeboog en konstruecr
watte r soort hoe k (klassifisccr) cJil is.

a) /: XYZ = 105o

(tukcn) cJrr voiqcndil lrocke, Jy moet ook elkc keer sc

(h ) /: AtsC =

Y

v
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k.) /- GHI = 205c

m.) / l"lNO = 345 c

(1,) /- Df F :: 307 o
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Opdrag

Bfi"ITALIN& V*ru Dlf,, eft,O0]Tfr, V*n HOm.Kf,.

Da[u nt

In hierdie aktiwiteit gaan jy die grootte van hoeke moet kan bepaal sonder dat jy dit met'n
gradeboog gaan meet. ly gaan die verworwe kennis wat jy in Graad 6 en 7 opgedoen het, moet

toepas, Toon elke keer hoe jy die antwoord gekry het'

Voorbeeld 1 )
K : Regtehcek 30 c

:90c 300

Voorbeeld 2 +

:: Reguittyn 125

= 1800 125c
= 55 c

Voorbeeld 3 +

Werk alleen

(a)

P=

*

: Orrtvrenteting 210
:: 360 o 210 c

: 150 Ci

en bepaal volledig tocn alle beinrerkings:
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